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Rezultati državne mature 2010.



Deskriptivna statistika 
ukupnog rezultata 

PARAMETAR VRIJEDNOST

N 1557

k 69

M 69,2

St. pogreška mjerenja 4,81

Medijan 72,67

Mod 94,83

St. devijacija 21,53

Raspon 100

Minimum 0

Maksimum 100

Percentili 25 54,83

50 72,67

75 87,33

Cronbachov  α  0,95



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata 



Pragovi ocjena i postotak učenika 
koji su dobili pojedinu ocjenu

1 2 3 4 5

Prag ‐ 23 41 60 75

% 5,2 13,17 29,54 29,99 22,09



1. faktor: 25,6 %



Težina zadatka Redni broj zadatka

Vrlo težak (0 – 0,2) 

Težak (0,21 – 0,4)  34, 35, H24

Srednje težak 
(0,41 – 0,6) 

10, 11, 12, 13, 15, 16, 32, 33, 36, 40, H9, H16, 
H17

Lagan (0,61 – 0,80)  1, 5, 6, 7, 9, 14, 17, 20, 22, 25, 26, 29, 30, 37, 
38, A, B, C, D, H8, H10, H12, H13, H14, H15, 

H18, H22, H23, H25

Vrlo lagan (0,81 –1)  2, 3, 4, 8, 18, 19, 21, 23, 24, 27, 28, 31, 39, 
H1, H2, H3, H4, H5, H6, H7, H11, H19, 

H20,H21
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Fragen 1‐8
Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

1.

M 0,75

M (O) 1

ID 0,62



Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

2.

M 0,82

M (O)

ID 0,54



Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

3.

M 0,96

M (O)

ID 0,27



Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

4.

M 0,88

M (O)

ID 0,47



Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

5.

M 0,78

M (O)

ID 0,59



Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

6.

M 0,78

M (O)

ID 0,43



Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

7.

M 0,80

M (O)

ID 0,21



Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema
“Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, 
welche Überschrift (A‐J) zu welchem text (1‐8) passt.

8.

M 0,91

M (O)

ID 0,42



Fragen  9‐17
Lesen Sie das Interview mit dem interessanten und
allseitigen Franzosen André Stern. Welche
Aussage ist richtig,  A, B, C oder D?
9. André Sterns Eltern fanden die klassische
Schulausbildung

M 0,79

M (O)

ID 0,27



10.  André Stern hat eine richtige Schule
nicht vermisst, weil er

M 0,56

M (O)

ID 0,44



11. André Stern findet sich selbst nicht 
überdurchschnittlich begabt, da

M 0,41

M (O)

ID 0,36



12. André Stern hat bei der Auswahl seiner 
Lernbereiche

M 0,45

M (O)

ID 0,46



13.  Planmäßiger Lernen hat André Stern 
nie gefehlt, weil er

M 0,57

M (O)

ID 0,39



14. André Stern hat Deutsch mit 18 Jahren 
gelernt, weil

M 0,66

M (O)

ID 0,61



15.  André Stern findet die klassische
Schulausbildung nicht notwendig, denn

M 0,43

M (O)

ID 0,30



16. Seine Vielseitigkeit auch im Berufsleben 
verdankt André Stern

M 0,57

M (O)

ID 0,42



17. Einen möglichen Mangel an Kenntnissen
sieht André Stern als

M 0,63

M (O)

ID 0,60



Fragen  18‐24
Lesen Sie den Artikel über Leonardo DiCaprio. 
Sieben Sätze fehlen im Artikel. Wählen Sie einen der 
Sätze von A‐I, der am besten in Lücken (18‐24) passt.
(18) _______ . In der Vereinigten Staaten…

M 0,87

M (O)

ID 0,51



(19) _____ . Ihr Mann fand eine Stelle…

M 0,82

M (O)

ID 0,51



(20) _____ . Als Kind war Leonardo oft bei 
seiner Oma…

M 0,80

M (O)

ID 0,54



… und seinem Opa in Deutschland zu 
Besuch. (21) _________.

M 0,89

M (O)

ID 0,49



(22) _____ . Mensch, war ich sauer!”

M 0,78

M (O)

ID 0,53



(23) ______ .  Leo, der mit 17 jahren seine 
erste  Filmrolle…

M 0,84

M (O)

ID 0,54



… die er aus seiner Kindheit kennt. 
(24) ______ . 

M 0,86

M (O)

ID 0,55



Fragen  25‐32
Lesen Sie den Text über Essen ohne Geld. In text
fehlen einige Wörter.
Finden Sie das passende Wort A, B, C oder D für die
Lücken (25‐32).
… und für eine gesunde (25)____ das Geld.

M 0,78

M (O)

ID 0,46



… bekommen (26) ________ein kostenloses
Essen.

M 0,69

M (O)

ID 0,48



Bei der Tafeln in Wuppertal gibt es (27)____
sogar dreimal eine kostenlose Mahlzeit.     

M 0,88

M (O)

ID 0,35



Wenn Sie (28) _____ haben, dann gehen Sie
doch lieber dahin…

M 0,85

M (O)

ID 0,46



Und im Kaufhaus der Tafel kann man sich
(29) _______ mit Möbeln und Kleidung
eindecken. 

M 0,78

M (O)

ID 0,37



… und einen Kühlschrank gibt es schon für
(30) ____ 20 Euro.

M 0,77

M (O)

ID 0,59



Doch (31) ____ die Mitarbeit der rund 250
ehrenamtlichen Helfer….

M 0,82

M (O)

ID 0,56



…Wolfgang Nielsen, ist sogar über 90 
Stunden pro Woche (32) _______ .

M 0,55

M (O)

ID 0,54



Fragen 33‐40
Lesen Sie folgenden text. Ergänzen Sie den Text  
(33‐40) mit jeweils einem passenden Wort.
Der Kopf gilt (33) ____ Sitz der Seele und…

M 0,49

M (O)

ID 0,69



Wenn man erwas auf dem Teller liegen
(34)_____, wird damit signalisiert:… 

M 0,40

M (O)

ID 0,59



Weiterhin hält (35) _______ auf dem
Inselreich Pünktlichkeit für eher unhöflich…

M 0,37

M (O)

ID 0,47



Zum Essen Eingeladene, (36) _____ nicht 
gierig erscheinen wollen, sollten sich…

M 0,48

M (O)

ID 0,58



In China wiederum (37) ______ Pünktlichkeit 
sehr geschätzt, ebenso wie Bescheidenheit…

M 0,74

M (O)

ID 0,65



…Schlappen – wird häufig belächet, (38)_____  
sie nicht als würdig empfunden wird.

M 0,66

M (O)

ID 0,49



…ebenso das Zeigen auf eine Person 
(39)_____ dem Finger.

M 0,81

M (O)

ID 0,59



(40)_____ laut wird und seine Emotionen 
nicht kontrollieren kann, verliert sein Gesicht. 

M 0,58

M (O)

ID 0,69
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ŠKOLSKI ESEJ 



Kriterij A
IZVRŠENJE ZADATKA

M
3,62

(0,72)

ID 0,67



Kriterij B
KOHERENCIJA I KOHEZIJA

M
3,69

(0,74)

ID 0,78



Kriterij C
VOKABULAR

M
3,48

(0,70)

ID 0,78



Kriterij D
GRAMATIKA

M
3,52

(0,70)

ID 0,82
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HÖRVERSTEHEN



Fragen  1‐6
Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche
Texte (1‐6) treffen die Überschriften (A‐H) zu? 

1.

M 0,91

M (O) 1

ID 0,39



Fragen  1‐6
Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche
Texte (1‐6) treffen die Überschriften (A‐H) zu? 

2.

M 0,87

M (O) 1

ID 0,50



Fragen  1‐6
Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche
Texte (1‐6) treffen die Überschriften (A‐H) zu? 

3.

M 0,85

M (O)

ID 0,49



Fragen  1‐6
Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche
Texte (1‐6) treffen die Überschriften (A‐H) zu? 

4.

M 0,94

M (O)

ID 0,31



Fragen  1‐6
Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche
Texte (1‐6) treffen die Überschriften (A‐H) zu? 

5.

M 0,85

M (O)

ID 0,37



Fragen  1‐6
Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche
Texte (1‐6) treffen die Überschriften (A‐H) zu? 

6.

M 0,87

M (O)

ID 0,36



Fragen  7‐12
Sie hören sechs verschiedene Hörtexte. Für jede Frage
(7‐12) wählen Sie die richtige Antwort A, B oder C.
7.  Was wird über den Lehrerstreik in
Deutschland gesagt?

M 0,81

M (O)

ID 0,41



8.  Worum geht es im Text auf dem 
Anrufbeantworter?

M 0,71

M (O)

ID 0,39



9. Welche Kleidung gefällt Martin?

M 0,59

M (O)

ID 0,09



10. Was ist das Thema der 44. Tagung der
Deutschen Diabetes‐Gesellschaft?

M 0,77

M (O)

ID 0,25



11. Worüber bericrtr dieser Text?

M 0,81

M (O)

ID 0,32



12. Was wird über die Armut in Deutshland 
gesagt?

M 0,74

M (O)

ID 0,28



Fragen  13‐19
Sie hören ein Interview mit Johannes Gröger, einem
Lehrer, der Spickzettel sammelt.
Für jede Frage (13‐19) wählen sie die richtige Antwort
A, B oder C.
13. Als Johannes Grögers bim Spicken erwischt
wurde,

M 0,78

M (O)

ID 0,45



14. Als Lehrer begann Herr Gröger, Spickzettel 
zu sammeln, weil er

M 0,71

M (O)

ID 0,31



15. Herr Grögers Lieblingsspickzettel ist ein
Trinkpäckchen mit

M 0,69

M (O)

ID 0,35



16. Seinen Liblingsspickzettel hat Herr Gröger

M 0,51

M (O)

ID 0,50



17. Herr Gröger erkennt spickende Schüler, 
weil sie

M 0,56

M (O)

ID 0,38



18. Wenn Herr Gröger einen Spickzetteln
entdeckt, dann

M 0,80

M (O)

ID 0,53



19. Mit der Spicker‐Ausstellung wollte Herr
Gröger

M 0,86

M (O)

ID 0,47



Fragen  20‐25
Sie hören einen Bericht zum Thema „Immer mehr 
Kaufsüchtige in der Schweiz”. Welche Aussage ist
richtig, A, B, oder C?
20. Viele Jugendliche werden kaufsüchtig,
weil Einkaufen in der letzen Zeit zur

M 0,88

M (O)

ID 0,23



21. Kaufsüchtige halten an ihrem Verhalten
fest, obwohl sie

M 0,83

M (O)

ID 0,38



22. Laut einer Untersuchung in Bern liegt der
Hauptgrund für die Kaufsucht

M 0,66

M (O)

ID 0,54



23. Besonderes kaufsuchtgefährdet sind

M 0,76

M (O)

ID 0,40



24. Die Schuldnerberatungsstellen in Bern
weisen darauf hin, dass

M 0,38

M (O)

ID 0,28



25. Durch die nationale Kampagne max.money
versucht man junge Konsumenten

M 0,62

M (O)

ID 0,30


	Slide Number 1
	���
	�
	���
	���
	Slide Number 6
	NJEMAČKI JEZIK�viša razina� LESEVERSTEHEN  ��
	Fragen  1-8�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�1.�
	�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�2.�
	�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�3.�
	�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�4.�
	�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�5.�
	�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�6.�
	�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�7.�
	�Lesem Sie die Überschriften und die Texte zum Thema “Olympische Spiele der Neuzeit” und entscheiden Sie, welche Überschrift (A-J) zu welchem text (1-8) passt.�8.�
	     Fragen  9-17�      Lesen Sie das Interview mit dem interessanten und�      allseitigen Franzosen André Stern. Welche�      Aussage ist richtig,  A, B, C oder D?�     9. André Sterns Eltern fanden die klassische�     Schulausbildung�
	     10.  André Stern hat eine richtige Schule�     nicht vermisst, weil er�
	      11. André Stern findet sich selbst nicht �      überdurchschnittlich begabt, da�
	      12. André  Stern hat bei der Auswahl seiner �      Lernbereiche�       ��
	�13.  Planmäßiger Lernen hat André Stern nie gefehlt, weil er� �      �
	�       14. André Stern hat Deutsch mit 18 Jahren �       gelernt, weil�      �
	�       15.  André Stern findet die klassische�       Schulausbildung nicht notwendig, denn�      �
	�       16. Seine Vielseitigkeit auch im Berufsleben �       verdankt André Stern�      �
	�       17. Einen möglichen Mangel an Kenntnissen�       sieht André Stern als�      �
	Fragen  18-24�Lesen Sie den Artikel über Leonardo DiCaprio. Sieben Sätze fehlen im Artikel. Wählen Sie einen der Sätze von A-I, der am besten in Lücken (18-24) passt.� (18) _______ . In der Vereinigten Staaten…��� 
	�  (19) _____ . Ihr Mann fand eine Stelle…��� 
	(20) _____ . Als Kind war Leonardo oft bei seiner Oma…��� 
	�… und seinem Opa in Deutschland zu � Besuch. (21) _________.��� 
	� (22) _____ . Mensch, war ich sauer!”��� 
	�(23) ______ .  Leo, der mit 17 jahren seine erste  Filmrolle…�� 
	�  … die er aus seiner Kindheit kennt. � (24) ______ . �� 
	     Fragen  25-32�     Lesen Sie den Text über Essen ohne Geld. In text�     fehlen einige Wörter.�     Finden Sie das passende Wort A, B, C oder D für die�     Lücken (25-32).�      … und für eine gesunde (25)____ das Geld.�     �      �
	      … bekommen (26) ________ein kostenloses�      Essen. ��      �
	�      Bei der Tafeln in Wuppertal gibt es (27)____�      sogar dreimal eine kostenlose Mahlzeit.     �
	  Wenn Sie (28) _____ haben, dann gehen Sie�  doch lieber dahin…�      �      �
	   Und im Kaufhaus der Tafel kann man sich�   (29) _______ mit Möbeln und Kleidung�   eindecken. �      �
	    … und einen Kühlschrank gibt es schon für�    (30) ____ 20 Euro.�      �
	     Doch (31) ____ die Mitarbeit der rund 250�     ehrenamtlichen Helfer….�      �
	…Wolfgang Nielsen, ist sogar über 90 Stunden pro Woche (32) _______ .�      �
	    Fragen 33-40�     Lesen Sie folgenden text. Ergänzen Sie den Text  �     (33-40) mit jeweils einem passenden Wort.�     Der Kopf gilt (33) ____ Sitz der Seele und…�      �
	    Wenn man erwas auf dem Teller liegen�    (34)_____, wird damit signalisiert:… ��      �
	         Weiterhin hält (35) _______ auf dem�         Inselreich Pünktlichkeit für eher unhöflich…�         �
	Zum Essen Eingeladene, (36) _____ nicht gierig erscheinen wollen, sollten sich…����      �
	 In China wiederum (37) ______ Pünktlichkeit sehr geschätzt, ebenso wie Bescheidenheit…� ���      �
	…Schlappen – wird häufig belächet, (38)_____  sie nicht als würdig empfunden wird.�
	…ebenso das Zeigen auf eine Person (39)_____ dem Finger.�
	(40)_____ laut wird und seine Emotionen nicht kontrollieren kann, verliert sein Gesicht. �
	�      �       �      ���      �
	�      �       �      ���      �
	�      �       �      ���      �
	�      �       �      ���      �
	�      �       �      ���      �
	�      �       �      ���      �
	    Fragen  1-6�     Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche�     Texte (1-6) treffen die Überschriften (A-H) zu? �     �    1. ��      �
	    Fragen  1-6�     Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche�     Texte (1-6) treffen die Überschriften (A-H) zu? �     �    2. ��      �
	    Fragen  1-6�     Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche�     Texte (1-6) treffen die Überschriften (A-H) zu? �     �    3. ��      �
	    Fragen  1-6�     Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche�     Texte (1-6) treffen die Überschriften (A-H) zu? �     �    4. ��      �
	    Fragen  1-6�     Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche�     Texte (1-6) treffen die Überschriften (A-H) zu? �     �    5. ��      �
	    Fragen  1-6�     Sie hören im Radio Wetternachrichten. Für welche�     Texte (1-6) treffen die Überschriften (A-H) zu? �     �    6. ��      �
	   �   �   �   Fragen  7-12�    Sie hören sechs verschiedene Hörtexte. Für jede Frage�   (7-12) wählen Sie die richtige Antwort A, B oder C.�    7.  Was wird über den Lehrerstreik in�   Deutschland gesagt?�    ��      �
	   �   �   �   8.  Worum geht es im Text auf dem �  Anrufbeantworter?��      �
	   �   �   �   9. Welche Kleidung gefällt Martin?��      �
	   �   �   �   10. Was ist das Thema der 44. Tagung der�   Deutschen Diabetes-Gesellschaft?��      �
	   �   �   �   11. Worüber bericrtr dieser Text?��      �
	   �   �   �   12. Was wird über die Armut in Deutshland �   gesagt?��      �
	   �   �   �   Fragen  13-19�   Sie hören ein Interview mit Johannes Gröger, einem�   Lehrer, der Spickzettel sammelt.�   Für jede Frage (13-19) wählen sie die richtige Antwort�   A, B oder C.�  13. Als Johannes Grögers bim Spicken erwischt�  wurde,��      �
	   �   �   �   �   14. Als Lehrer begann Herr Gröger, Spickzettel �   zu sammeln, weil er ��      �
	   �   �   �   �   15. Herr Grögers Lieblingsspickzettel ist ein�   Trinkpäckchen mit ��      �
	   �   �   �   �   16. Seinen Liblingsspickzettel hat Herr Gröger ��      �
	   �   �   �   �   17. Herr Gröger erkennt spickende Schüler, �   weil sie ��      �
	   �   �   �   �   18. Wenn Herr Gröger einen Spickzetteln�   entdeckt, dann ��      �
	   �   �   �   �   19. Mit der Spicker-Ausstellung wollte Herr�   Gröger ��      �
	   �   �   �   �   Fragen  20-25�    Sie hören einen Bericht zum Thema „Immer mehr �    Kaufsüchtige in der Schweiz”. Welche Aussage ist�    richtig, A, B, oder C?�    20. Viele Jugendliche werden kaufsüchtig,�   weil Einkaufen in der letzen Zeit zur ��      �
	   �   �   �   �   21. Kaufsüchtige halten an ihrem Verhalten�   fest, obwohl sie��      �
	   �   �   �   �   22. Laut einer Untersuchung in Bern liegt der�   Hauptgrund für die Kaufsucht  ��      �
	   �   �   �   � 23. Besonderes kaufsuchtgefährdet sind��      �
	   �   �   �   �   24. Die Schuldnerberatungsstellen in Bern�   weisen darauf hin, dass ��      �
	   �   �   �   �   25. Durch die nationale Kampagne max.money�   versucht man junge Konsumenten ��      �

